

# ହୋଗେୟ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

## ହୋଗେୟଙ୍କ ନରଥାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବାଞ୍ଚା

**1** ବେଶଙ୍କ ପୁତ୍ର ହୋଗେୟଙ୍କ ନକଟକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ବାଞ୍ଚା ଆସିଲା । ଏହି ବାଞ୍ଚା ଯିହୁଦାର ରାଜା ଉଷିୟ, ଯୋଥମ, ଆହସ ଓ ହନକୟଙ୍କ ରାଜତ୍ୱ କାଳରେ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ଯୋୟାସଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯାରବୟାମଙ୍କ ସମୟରେ ଆସିଥିଲା ।

**2** ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ହୋଗେୟ ପ୍ରତି ଏହା ଥିଲା ପ୍ରଥମ ବାଞ୍ଚା । ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଯାଅ, ଏକ ଗଣିକାକୁ ବନ୍ଦୀ କର, ଯାହାଫଳରେ ବେଶ୍ୟା ପୁତ୍ର ନନ୍ଦ ହେବ । କାହିଁକି? କାରଣ ଏହି ଦେଶର ଲୋକମାନେ ଗଣିକା ପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ଅବଶ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ ହୋଇଛନ୍ତି ।”

## ଯିଷ୍ଟିୟେଲଙ୍କ ନନ୍ଦ

**3** ତେଣୁ ହୋଗେୟ ଦିବ୍ୟଲିପିଙ୍କ କନ୍ୟା ଗୋମରଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ କଲେ । ଗୋମର ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ ଏବଂ ହୋଗେୟଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ନନ୍ଦ କଲେ । **4** ସଦାପ୍ରଭୁ ହୋଗେୟକୁ କହିଲେ, “ତା’ର ନାମ ଯିଷ୍ଟିୟେଲ ଦିଅ । କାହିଁକି? କାରଣ ଅଲ୍ଲ ସମୟ ପରେ ମୁଁ ଯେହୁର ପରିବାରକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବି । କାରଣ ସେ ଯିଷ୍ଟିୟେଲ ଉପତ୍ୟକାରେ ରକ୍ତପାତ କରିଥିଲେ । ତା’ପରେ ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ପତନ ଘଟାଇବି । **5** ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଧନୁକୁ ସେହି ଯିଷ୍ଟିୟେଲ ଉପତ୍ୟକାରେ ଭଙ୍ଗିବି ।”

## ଲୋ-ରୁହାମାଙ୍କ ନନ୍ଦ

**6** ତା’ପରେ ଗୋମର ପୁନର୍ବାର ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ ଓ ଏକ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନ ନନ୍ଦ ଦେଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ହୋଗେୟକୁ କହିଲେ, “ତା’ର ନାମ ଲୋ-ରୁହାମା ଦିଅ । କାହିଁକି? କାରଣ ଆମ୍ଭେ ଏଣିକି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଜାତିକୁ ଆଉ ଦୟା ଦେଖାଇବା ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମା ଦେବା ନାହିଁ । **7** କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦାର ଲୋକଙ୍କୁ ଦୟା ଦେଖାଇବା । ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦା ଦେଶକୁ ରକ୍ଷା କରିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଖଣ୍ଡା କି ଧନୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ଅଗ୍ର କି ସୈନ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭ ନିଜ ଶକ୍ତି ବଳରେ ରକ୍ଷା କରିବା ।”

## ଲୋ-ଆମୀଙ୍କ ନନ୍ଦ

**8** ଗୋମର ଲୋ-ରୁହାମାଙ୍କ ସେବା ଶେଷ କଲାପରେ ସେ ପୁନର୍ବାର ଗର୍ଭବତୀ ହେଲେ । ସେ ଗୋଟିଏ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ନନ୍ଦ ଦେଲେ । **9** ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ତା’ର ନାମ

ଲୋ-ଆମୀ ଦିଅ । କାରଣ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ନୁହଁ କି ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ୱର ନୁହଁ ।”

## ବଡ଼ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ହେବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ଗପଥ ନିଅନ୍ତି

**10** “ସମୁଦ୍ରର ବାଲୁକା ସଦୃଶ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସନ୍ତାନଗଣର ସଂଖ୍ୟା ଭବିଷ୍ୟତରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ତୁମ୍ଭେ ସମୁଦ୍ରର ବାଲୁକା ମାପି ପାରିବ ନାହିଁ କି ଗଣି ପାରିବ ନାହିଁ । ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ସେମାନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଏହା ଘଟିବ । ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯିବ, ‘ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ଲୋକ ନୁହଁ’ ‘ତୁମ୍ଭେ ନୀବନ୍ତ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ସନ୍ତାନ ଅଟ’ ।”

**11** “ତା’ପରେ ଯିହୁଦା ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହେବେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ରାଜା ବାଛନ୍ତେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଦେଶ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ହେବ । ଯିଷ୍ଟିୟେଲର ସମୟ ପ୍ରକୃତ ବଡ଼ ହେବ ।”

**2** “ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଭାଇମାନଙ୍କୁ କହିବ, ‘ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ।’ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ କହିବ, ‘ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦୟା ଦେଖାଇଛନ୍ତି ।”

## ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅଧିବାସୀଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି

**2** “ମା’ଙ୍କ ସହତ ଯୁକ୍ତି କର । କାରଣ ସେ ଆମ୍ଭର ସ୍ତ୍ରୀ ନୁହେଁ କି ଆମ୍ଭେ ତା’ର ସ୍ୱାମୀ ନୁହଁ । ବେଶ୍ୟା ପରି ନ ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ କୁହ । ତାଙ୍କୁ କୁହ ଯେଉଁ ପ୍ରେମିକମାନଙ୍କୁ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ଦେଇଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଦୂରେଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।

**3** ଯଦି ସେ ତା’ର ବ୍ୟଭିଚାରତା ବନ୍ଦ ନକରେ, ତେବେ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଉଲଗ୍ନ କରିବା, ସେ ଯେପରି ନନ୍ଦ ହେଲା ସମୟରେ ନମ୍ର ଥିଲା । ଆମ୍ଭେ ତା’ର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନେଇଯିବା ଏବଂ ସେ ମରୁଭୂମି ପରି ଶୂନ୍ୟ ହୋଇଯିବ । ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଶୋଷରେ ମାରିବା । **4** ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆମ୍ଭର ଦୟା ନାହିଁ କାରଣ ସେମାନେ ଜୀବନ ସନ୍ତାନ । **5** ସେମାନଙ୍କର ମାଆ ବେଶ୍ୟାପରି କାମ କରିଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କର ମାଆଙ୍କ କୃତକର୍ମ ପାଇଁ ଲଜିତ ହେବା ଉଚିତ । ସେ କହିଲା, ‘ମୁଁ ମୋର ପ୍ରେମିକମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବି । ମୋର ପ୍ରେମିକମାନେ ମୋତେ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାଣି ଦେବେ । ସେମାନେ ମୋତେ ପଶମ ଓ ଲାଲିଲନ୍ ଦେବେ । ସେମାନେ ମୋତେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ଅଳିତ ତେଲ ଦେବେ ।’

**6** “ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପଥ କଣ୍ଠା ଦ୍ୱାରା ଅବରୋଧ କରିବା । ତା’ର ଚତୁର୍ଦିଗରେ ପ୍ରାଚୀର ନିର୍ମାଣ କରିବା, ଯାହା ଫଳରେ ସେ ଆଉ ପଥ ପାଇବ ନାହିଁ । **7** ସେ ତା’ର ପ୍ରିୟ ପ୍ରେମିକ ପଛରେ ଧାଇଁବ, କିନ୍ତୁ ସେ

ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଧରିପାରିବ ନାହିଁ। ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ବହୁ ଖୋଦିବ କିନ୍ତୁ ପାଇପାରିବ ନାହିଁ। ତା'ପରେ ସେ କହବ, 'ମୁଁ ମୋର ପ୍ରଥମ ପ୍ରେମିକ, ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିଯିବି। ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଥିଲବେଳେ ମୋର ନୀବନ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଭଲ ଥିଲା।'

୮ସେ ନାଣି ନ ଥିଲା ଆମ୍ଭେ ଯିଏକ ତା'କୁ ଶସ୍ୟ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ତୈଳ ଦେଉଥିଲୁ। ଆମ୍ଭେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ସୁନା ରୂପା ତାକୁ ଦେଇ ଚାଲୁଥିଲୁ। କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସେହି ସୁନା ଓ ରୂପାକୁ ବାଲିଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ତିଆରିରେ ବ୍ୟବହାର କଲେ। ୯ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ଫେର ଆସିବା। ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ସେହି ସମୟରେ ଅମଳ ହେଉଥିବା ଶସ୍ୟ ଫେରାଇ ନେବା। ଅଙ୍ଗୁର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲବେଳେ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଫେରାଇ ନେବା। ଆମ୍ଭର ପଗମ ଓ କାର୍ପାସ ବସ୍ତ୍ର ଫେରାଇ ନେବା। ଆମ୍ଭେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ତା'ର ଗରୀର ଆବୃତ କରିବାକୁ ଦେଇଥିଲୁ। 10ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଭଲଗୁ କରିଦେବା। ତା'ର ଭଲଗୁ ଗରୀର ତା'ର ପ୍ରେମିକ ଲୋକମାନେ ଦେଖିବେ। ଆମ୍ଭ କବଳରୁ ତା'କୁ କେହି ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ନାହିଁ। 11ଆମ୍ଭେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତା'ର ସମସ୍ତ ଆନନ୍ଦ, ଉତ୍ସବ, ଅମାବାସ୍ୟା, ବିଗ୍ରାମବନ ସମସ୍ତ ଭୋଦିକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବା। 12ଆମ୍ଭେ ତା'ର ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତାଗୁଡ଼ିକୁ ଓ ଫିଲିର ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେବା। ସେ କହଲି, 'ମୋର ପ୍ରେମିକମାନେ ମୋତେ ଏସବୁ ଦିନିଷ ଦେଇଥିଲେ।' କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ତା'ର ବଗିଚାକୁ ବଦଳାଇ ଅନାବନା ରକ୍ଷରେ ଦଳିଲ କରିଦେବା। ବନ୍ୟପଶୁମାନେ ଆସି ସେହି ଗଛରୁ ଖାଇବେ।

13“ସେ ବାଲିଙ୍କୁ ସେବା କରୁଥିଲା। ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। ସେ ବାଲିଙ୍କୁ ଧୂପ ଦେଉଥିଲା। ସେ ଭଲ ପୋଷାକ ପରିଧାନ କରୁଥିଲା ଓ ତା'ର ଅଳଙ୍କାର, ନାକରେ ରହଣା ପିନ୍ଧି ସେହି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରେମିକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଉଥିଲା ଏବଂ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ଭୁଲିଯାଇଥିଲା।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଲେ।

14“ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ପ୍ରେମବାଣୀ କହିବା। ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦିନ ମରୁଭୂମିକୁ ନେଇ କୋମଳ କଥା କହିବା। 15ସେଠାରେ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ଦେବା। ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଆଶାର ଦ୍ଵାର ସ୍ଵରୂପ ଆଖୋର ଉପତ୍ୟକା ଦେବା। ତା'ପରେ ସେ ମିଶର ଦେଶରୁ ଆସିଲା ସମୟ ପରି ଉତ୍ତର କରିବ।”

16ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି,  
“ସେ ସମୟରେ ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭକୁ ‘ଆମ୍ଭ ସ୍ଵାମୀ’ ବୋଲି ଡାକିବ। ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭକୁ ‘ଆମ୍ଭ ମୁନିବ’ ବୋଲି ଡାକିବ ନାହିଁ। 17ଆମ୍ଭେ ତା'ର ମୁଖରୁ ବାଲି ଡାକ କାଢ଼ିଦେବା। ତା'ପରେ ଲୋକେ ବାଲିଙ୍କ ନାମ ଆଉ ପୁନର୍ବାର ବ୍ୟବହାର କରିବେ ନାହିଁ।

18“ସେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ସ୍ଥଳଚର ପ୍ରାଣୀ, ଆକାଶର ପକ୍ଷୀ, ଓ ସରସ୍ଵପମାନଙ୍କ ସହତ ଗୋଟିଏ ଚୁକ୍ତ କରିବା। ଆମ୍ଭେ ଧନୁ, ଖଣ୍ଡା ଓ ସମସ୍ତ ଯୁଦ୍ଧ ଅସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଭଙ୍ଗି ଦେବା ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ଶୟନ କରିବାକୁ ଦେବା। 19ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଆମ୍ଭର ସ୍ଵା କରିବା। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରେମ, ସାଧୁତା, ନ୍ୟାୟ ଓ ଦୟାର ସହତ ଆମ୍ଭର ସ୍ଵା କରିବା। 20ତୁମ୍ଭକୁ ଆମ୍ଭର ବିଶ୍ଵସ୍ତ୍ର ପତ୍ନୀ

କରିବା। ସେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରକୃତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଜାଣିବ। 21ସେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ଉତ୍ତର ଦେବା।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି।

“ଆମ୍ଭେ ଆକାଶକୁ କହିବା ଏବଂ ସେ ପୃଥିବୀକୁ ବର୍ଷା ଦେବେ।

22ପୃଥିବୀ ଶସ୍ୟ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ତୈଳ ଉତ୍ପାଦନ କରିବ ଏବଂ ସେ ସବୁ ଯିଷ୍ଟିୟେଲର ଗୃହଦା ପୂରଣ କରିବ।

23ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଭୂମିରେ ବହୁ ମଞ୍ଜି ବୃଦ୍ଧିବା। ଲୋ-ରୁହାମାଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ଦୟା କରିବା। ଲୋ-ଆମୀକୁ କହିବା, ‘ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭ ଲୋକ’ ଏବଂ ସେମାନେ ମୋତେ କହିବେ, ‘ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର।’”

**ହୋଗେୟ ଗୋମରଙ୍କୁ କ୍ରୀତଦାସ ରୂପେ ପୁନର୍ବାର କିଣନ୍ତି**

3 ତା'ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁନର୍ବାର ମୋତେ କହିଲେ, “ଗୋମରର ଅନେକ ପ୍ରେମିକ ଅଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିତ ଭଲପାଇ ଚାଲ। କାହିଁକି? କାରଣ ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପରି। ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭଲ ପାଇ ଚାଲନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବତାଙ୍କୁ ପୂଜାକରି ଚାଲନ୍ତି।”

2ଏହି କାରଣ ପାଇଁ ମୁଁ ଗୋମରଙ୍କୁ ପକ୍ଷର ଖଣ୍ଡ ରୌପ୍ୟ ଓ ଏକ ହୋମର\* ବାଲି ଦେଇ କିଣିଲି। 3ତା'ପରେ ମୁଁ ତାକୁ କହିଲି, “ତୁମ୍ଭେ ମୋ ସହତ ଗୃହରେ ବହୁଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହବ। ତୁମ୍ଭେ ବ୍ୟଭିଚାରଣୀ ପରି ହେବନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ଅନ୍ୟ ସହତ ରହବ ନାହିଁ ଏବଂ ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ସ୍ଵାମୀ ହେବି।”

4ସେହିପରି ଭାବରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ବିନା ଗୁନା ଓ ନେତାରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଚଳିବେ। ସେମାନେ ବଳିଦାନ କି ସ୍ଵରଣାଥକ ପଥର ବିନା ରହବେ। ସେମାନେ ଯାଦକୟ ବସ୍ତ୍ର ବିନା ଓ ଗୃହ ମୂର୍ତ୍ତି ବିନା ରହବେ। 5ତା'ପରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଫେର ଆସିବେ। ତା'ପରେ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଓ ଗୁନା ଦାଉଦଙ୍କୁ ଖୋଦିବେ। ଶେଷଦିବସରେ, ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଓ ତାଙ୍କର ଧାର୍ମିକତାକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ ଆସିବେ।

**ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବିରୋଧରେ କ୍ରୋଧାନ୍ବିତ**

4 ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାଉଁଶ ଗୁଣା। ଏହି ଗୁଣ୍ୟର ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଆରୋପ ଦର୍ଶାଇବେ। “ଏହି ଦେଶର ଲୋକମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ। ଏହି ଲୋକମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତି ସତ୍ତ୍ଵ ଓ ବିଶ୍ଵସ୍ତ୍ର ନୁହଁନ୍ତି। 2ଏହି ଲୋକମାନେ ଗପଥ, ମିଥ୍ୟା, ହତ୍ୟା ଓ ଚୋରି କରିନ୍ତି। ସେମାନେ ବ୍ୟଭିଚାରର ପାପ ଦ୍ଵାରା ସନ୍ତାନ ଲାଭ କରିନ୍ତି। ସେମାନେ ବାରମ୍ବାର ନରହତ୍ୟା କରିନ୍ତି। 3ତେଣୁ ଦେଶଟି ବ୍ୟକ୍ତ ପରି ମୃତ୍ୟୁରେ କାନ୍ଦେ ଓ ତା'ର ଲୋକମାନେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ନ୍ତି। ଏପରିକି ସ୍ଥଳଚର ପ୍ରାଣୀ, ଆକାଶର ପକ୍ଷୀ ଓ ସାମୁଦ୍ରିକ ମତ୍ସ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିନ୍ତି। 4କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତ ଅନ୍ୟ ସହତ ଯୁକ୍ତ କି ଅନ୍ୟକୁ ଦୋଷ ଦେବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ।

ବାସ୍ତବ ଗ୍ୟାଲୋନ: 9 ବୁଗେଲ ଅଥବା ଦେଢ଼ ହୋମର।

ଯାଦକ, ଆମ୍ଭ ଯୁକ୍ତ ତୁମ୍ଭ ସହତ ଅଛ। 5ତୁମ୍ଭ ଯାଦକମାନଙ୍କର ଦିନରେ ସ୍ଥାନ ଦର୍ଶକ ଓ ରକ୍ତିରେ ଉଦ୍‌ବ୍ୟତ୍‌ବକ୍ଷାମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭ ସହତ ସ୍ଥାନ ଦର୍ଶକ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମାଆଙ୍କୁ ବନାଗ କରିବା।

6“ଜ୍ଞାନ ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନେ ବିନଷ୍ଟ ହୁଅନ୍ତି। କାରଣ ତୁମ୍ଭମାନେ ଜ୍ଞାନରୁ ବିମୁଖ ହୋଇଛ। ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭ ପାଇଁ ଯାଦକ ହେବାକୁ ବାରଣ କରିବା। ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିୟମକୁ ଭୁଲିଯାଇଛ, ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଭୁଲିଯିବା। 7ସେମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ଓ ଶକ୍ତି ଯେତେ ଯେତେ ବଢ଼େ, ସେମାନେ ସେତେ ଅଧିକ ଆମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କରନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କର ଗୌରବକୁ ଆମ୍ଭେ ଲଜ୍ଜାରେ ପରିଣତ କରିବା।

8ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାପଗୁଡ଼ିକରୁ ଯାଦକମାନେ ଲଭିବାର ହୁଅନ୍ତି। ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦୁଷ୍ଟପଣିଆରୁ ଫାଇଦା ଉଠାଇବାରେ ଲୋଭୀ। 9ତେଣୁ ଯାଦକମାନେ ନିଜର ଶୈଳୀରେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କ ପରି ହେଲେ। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। ସେମାନଙ୍କର ମନ୍ଦକାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଫଳ ଦେବା। 10ସେମାନେ ଯଦି ଖାଇବେ କିନ୍ତୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ହେବେ ନାହିଁ। ସେମାନେ ଯୈନ ଭୋଗ ପାପ କରିବେ କିନ୍ତୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ଲାଭ କରିବେ ନାହିଁ। କାହିଁକି? କାରଣ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ ଓ ଗଣିକା ପରି ହୋଇଥିଲେ।

11“ଯୈନଭୋଗ ପାପ, ଅତ୍ୟଧିକ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ ଗୋଟିଏ ବ୍ୟକ୍ତିର ସ୍ଵାଧୀନ ଚିନ୍ତା କରିବାର ଦକ୍ଷତାକୁ ଧ୍ଵଂସ କରେ। 12ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନେ କାଠଖଣ୍ଡକୁ ଉପଦେଶ ଲାଗି ପରୁରନ୍ତି। ସେମାନେ ଭାବନ୍ତି ସେହି କାଠଖଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେବ। କାରଣ, ସେମାନେ ଗଣିକାମାନଙ୍କପରି ମିଥ୍ୟାପ୍ରତିମାଙ୍କ ପଛରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରନ୍ତି। ସେମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ବଳିଦାନ କରିଥିଲେ ଓ ଗଣିକା ହୋଇଯାଇଥିଲେ। 13ସେମାନେ ପର୍ବତର ଅଗ୍ରଭାଗରେ ବଳି ଦିଅନ୍ତି ଓ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଥିବା ଆଲୋନ, ଲିବନା ଓ ଏଲ ଗଛ ତଳେ ଧୂପ ଦିଅନ୍ତି। କାରଣ ସେହି ଗଛଗୁଡ଼ିକର ଛାୟା ତରୁଣ ଦେଖାଯାଏ। ତେଣୁ ତୁମ୍ଭର କନ୍ୟାମାନେ ଗଣିକା ପରି ସେହି ଗଛତଳେ ପଡ଼ି ରହନ୍ତି। ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ବୋହୂମାନେ ଯୈନଭୋଗ ପାପ କରନ୍ତି।

14“ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସେହି ଗଣିକା କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ କି ଯୈନଭୋଗୀ ପାପିଣୀ ବୋହୂମାନଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେଇ ପାରୁନାହିଁ। ଲୋକମାନେ ଯାଇ ଗଣିକାମାନଙ୍କ ସହତ ଗଠନ କରନ୍ତି। ସେମାନେ ସେହି ମନ୍ଦିରର ଗଣିକାମାନଙ୍କ ସହତ ମନ୍ଦିରରେ ବଳିଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ କରନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ନିର୍ବୋଧମାନେ ନିଜେ ନିଜକୁ ନଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି।

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲଜ୍ଜାଜନକ ପାପ**

15“ଇଗ୍ରାୟେଲ, ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ନିହାତି ଗଣିକା ପରି କାର୍ଯ୍ୟ କର, ତୁମ୍ଭ ଅପରାଧ ପାଇଁ ଯିହୁଦାକୁ ଦୋଷୀ କର ନାହିଁ। ଗିଲଗଲ୍ କି ବୈଥ-ଆବନକୁ ଯାଅ ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ

ନାମରେ ଗପଥ କରନାହିଁ। ‘ଯେହେତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ବାସ କରନ୍ତି ଏପରି କୁହ ନାହିଁ’ 16ଇଗ୍ରାୟେଲ ଏକ ନିଦ୍ରାରେ ବାନ୍ଧୁରୀ ଭୂଲ୍ୟ ବିଦ୍ରୋହ କରେ। ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାକୁ ଖୋଲି ପଡ଼ିଆରେ ଥିବା ଗୋଟିଏ ମେଣ୍ଟାକୁଆ ପରି ଗୁରଣ ଭୂମିକୁ ନେଇ ଗଲେ। 17ଇଫ୍ରାୟିମ ପ୍ରତିମା ପୂଜାରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତାକୁ ଏକୃଷିଆ ପ୍ରଭୁ ଛାଡ଼ନ୍ତି।

18“ମାତାଳ ହୋଇଗଲା ପରେ ସେମାନେ ବ୍ୟଭିଚାରଣୀ ପରି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ସେମାନେ ଲାଞ୍ଜକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି ଓ ଏହା ମାଗନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ଶାସକଗଣ ସେମାନଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରକୁ ଲଜ୍ଜା ଆଣନ୍ତି। 19ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରୁ ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ପତିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଆପଣା ମୂର୍ତ୍ତି ନିକଟରେ ବଳି କାରଣରୁ ଲଜ୍ଜିତ ହେବେ।”

**ନେତାମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ଯିହୁଦାର ପାପର କାରଣ ହୁଅନ୍ତି**

5 “ପୁରୋହିତଗଣ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅଧିବାସୀଗଣ ଓ ଗଜପରିବାରର ଲୋକମାନେ ମୋ କଥା ଶୁଣ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦୋଷୀ ବୋଲି ବିରୁଦ୍ଧ ହୋଇଛ।

“ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିସ୍ତ୍ରୀ ପର୍ବତର ଯନ୍ତ୍ର ଓ ତାବୋର ପର୍ବତର ପାଦଦେଶରେ ବିଛାଯାଇଥିବା ନାଲି ସଦୃଶ ଥିଲ। 2ତୁମ୍ଭେମାନେ ବହୁ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ କରଛ। ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା। 3ଆମ୍ଭେ ଇଫ୍ରାୟିମକୁ ନାଶ୍ଟି ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଯାହାସବୁ କରଛ ତାହା ମଧ୍ୟ ନାଶ୍ଟି। ହେ ଇଫ୍ରାୟିମ, ତୁମ୍ଭେ ବର୍ତ୍ତମାନଠାରୁ ତୁମ୍ଭେ ଗଣିକାପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛ। ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାପରେ କଳ୍ପଷିତ। 4ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ବହୁ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି ଏବଂ ସେହିସବୁ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିବାଠାରୁ ଦୂରେଇ ଦେଇଛ। ସେମାନେ ସର୍ବଦା ପ୍ରତିମାଙ୍କ ପଛରେ ଧାଇଁବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନେ ପ୍ରକୃତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନାଶ୍ଟି ନାହିଁ। 5ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗର୍ବ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସାକ୍ଷୀ ଦେବ। ତେଣୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଓ ଇଫ୍ରାୟିମ ସେମାନଙ୍କ ପାପ ଯୋଗୁଁ ପତିତ ହେବେ। ଯିହୁଦାର ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ସହତ ପତନ ହେବ।

6“ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କର ନେତାମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅନୁକ୍ଷଣରେ ଗଲେ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ‘ମେଷ’ ଓ ‘ଗାଈମାନଙ୍କୁ’ ନେଲେ। କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସେମାନେ ପାଇଲେ ନାହିଁ। କାହିଁକି ପାଇଲେ ନାହିଁ? କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ। 7ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବିଶ୍ଵାସ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଅବୈଧ ସନ୍ଧ୍ୟାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ଆସନ୍ତା ମାସରେ ଧ୍ଵଂସ କରାଯିବ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ଧ୍ଵଂସ ଏକ ଉଦ୍‌ବ୍ୟତ୍‌ବକ୍ଷା**

8“ଗିବୟାରେ ଶିଙ୍ଗା ବନାଅ। ଗୁମାରେ ତୁରୀ ବନାଅ। ବୈଥ-ଆବନରେ ସତର୍କ କରିଦିଅ। ହେ ବିନୟାମାନ, ତୁମ୍ଭର ପଛରେ ଗତୁଗଣ ଅଛନ୍ତି।

9ଦଣ୍ଡ ଦେବା ସମୟରେ ଇଫ୍ରାୟିମ ସର୍ବହରା ହୋଇଯିବ। ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ପରିବାରମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରି ଦେଉଛୁ ଯେ ସେସବୁ ପ୍ରକୃତରେ ଘଟିବ।

10ଯିହୁଦୀର ନେତୁରୁମ ରୋରପର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି ରୋର କରବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆମ୍ଭର କ୍ରୋଧକୁ ଜଳ ସଦୃଶ ଢାଳି ଦେବା ।

11ଇଫ୍ରେୟିମ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ । ସେ ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ପରି ଦଳି ରକଟ ହୋଇଯିବ । କାହିଁକି? କାରଣ ସେ କଳ୍ପକ୍ଷିତ ପଛରେ ଅନୁସରଣ କରବାକୁ ସ୍ଥିର କରନ୍ତି ।

12କୀଟ ବସ୍ତୁକୁ ନଷ୍ଟ କଲପରି ଆମ୍ଭେ ଇଫ୍ରେୟିମକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବା । ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦୀକୁ ସଜାଇ ଦେବା ।

13ଇଫ୍ରେୟିମ ତା'ର ପୀଡ଼ିତାବସ୍ତା ଦେଖିଲା ଓ ଯିହୁଦୀ ତା'ର କ୍ଷତକୁ ଦେଖିଲା । ଏହି କାରଣରୁ ଇଫ୍ରେୟିମ ଅଗୁରକୁ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଗଲା । ସେମାନେ ସେହି ମହାରାଜାଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟା ଜଣାଇଲେ । କିନ୍ତୁ ରାଜା ସେମାନଙ୍କୁ ଆରୋଗ୍ୟ କରିବାକୁ ଅସମର୍ଥ, ସେ ସେମାନଙ୍କର କ୍ଷତଗୁଡ଼ିକୁ ଆରୋଗ୍ୟ କରିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ ।

14କାହିଁକି ସେ ଏହା ପାରିବେ ନାହିଁ? କାରଣ ଆମ୍ଭେ ସିଂହ ସଦୃଶ ଇଫ୍ରେୟିମଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା । ଯୁବାସିଂହ ସଦୃଶ ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦୀ ରାଜ୍ୟକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା । ହଁ ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ସେମାନଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ଚିରିଦେବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ବହୁଦୂରକୁ ନେଇଯିବା ଏବଂ କେହି ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ ।

15ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଗୃହକୁ ଫେରିବା ଯେତେବେଳେ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିବେ ଏବଂ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗିବେ । ହଁ, ସେମାନେ ଦୁଃଖରେ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ପାଇବାକୁ କଠୋର ଚେଷ୍ଟା କରିବେ ।”

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିବାର ପୁରସ୍କାର**

6 “ଆସ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖକୁ ଫେରିଯିବା । ସେ ଆମ୍ଭକୁ ଆଦାତ କଲେ ଓ ସେ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭକୁ ସ୍ତବ୍ଧ କରିବେ । ସେ ଆମ୍ଭକୁ କ୍ଷତ ବିକ୍ଷତ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ସେ ଆମ୍ଭର କ୍ଷତରେ ପଟି ବାନ୍ଧିଦେବେ ।

2ଭୁଲ ବିନ ପରେ ସେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପୁନର୍ଦୀବନ ଦେବେ । ତିନି ବିନ ପରେ ସେ ଆମ୍ଭକୁ ଛଡ଼ା କରିଦେବେ । ତା’ପରେ ଆମ୍ଭେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ବସି ଉଠିବା ।

3ଆସ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବା । ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ କଠୋର ଅଧ୍ୟବସାୟ କରିବା । ପ୍ରଭୃତ ଆସିଲା ପରି ସଦାପ୍ରଭୁ ଆସୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଆମ୍ଭେ ଜାଣୁଛୁ । ବର୍ଷା ଓ ବସନ୍ତବର୍ଷା ଭୂମିକୁ ଜଳମୟ କଲ ପରି ପରମେଶ୍ୱର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିବେ ।”

**ଲୋକମାନେ ବିଗ୍ରହ ନୁହଁନ୍ତି**

4“ହେ ଇଫ୍ରେୟିମ, ହେ ଯିହୁଦୀ, ଆମ୍ଭେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କିପରି ବ୍ୟବହାର କରିବୁ? ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ବିଗ୍ରହତା ସକାଳର କୁହୁଡ଼ି ଓ କାକର ପରି ଅଟେ ଯେ କି ଅତି ପ୍ରତ୍ୟୁଷରେ ଉଠେଇ ଯାଏ ।

5ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିପାତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟବଦ୍ଧାମାନଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତ କଲୁ ଓ ଆମ୍ଭେ ଆପଣା

ଆଦେଶରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦେଲୁ । କିନ୍ତୁ ସେହି ନିର୍ଣ୍ଣୟରୁ ନ୍ୟାୟ ସଦୃଶ ଆଲୋକ ଆସିବ ।

6କାହିଁକି? କାରଣ ଆମ୍ଭେ ବିଗ୍ରହ ପ୍ରେମ ରୁହଁ, ବଳିଦାନ ନୁହେଁ । ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଜାଣନ୍ତୁ ବୋଲି ଆମ୍ଭେ ରୁହଁ, କିନ୍ତୁ ହୋମବଳି ଆଣନ୍ତୁ ବୋଲି ନୁହେଁ ।

7କିନ୍ତୁ ଠିକ୍ ଆଦମ ପରି ସେମାନେ ଚୁକ୍ତ ଭଙ୍ଗ କଲେ । ସେମାନେ ନିଜ ଭୂମିରେ ଆମ୍ଭ ସହତ ପ୍ରତାରଣା କଲେ ।

8ରିଲୟଦ ଗୋଟିଏ ସହର ଯେ କି ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ, ହତ୍ୟାକାରୀମାନଙ୍କର ରକ୍ତାକ୍ତ ପାଦ ଚତୁରେ ରହିତ ।

9ତୃକାୟୁତମାନଙ୍କ ପରି ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତି । ସେହିପରି, ଯାଦକଙ୍କ ଦଳ ଶିଖିମକୁ ଯାଉଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥରେ ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତି ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ଏକତ୍ରୀତ ହୋଇ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରନ୍ତି ।

10ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ରାଜ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ଭୟଙ୍କର ଦିନିଷ ଦେଖିଛୁ । ଇଫ୍ରେୟିମ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବିଶ୍ୱାସ ଥିଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାପରେ କଳ୍ପକ୍ଷିତ ।

11ହେ ଯିହୁଦୀ, ଭୁଲପାଇଁ ଅମଳର ସମୟ ଅଛି । ଏହା ହଁ ଘଟିବ । ଏକ ସମୟରେ ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ।”

7 “ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ସ୍ତବ୍ଧ କରିବା । ତା’ପରେ ଲୋକମାନେ ଜାଣିବେ ଯେ ଇଫ୍ରେୟିମ ପାପ କରିଥିଲା । ଗମରୟାର ପାପ ଆଚରଣ ବିଷୟରେ ଲୋକମାନେ ଜାଣିବେ । ସେହି ସହରରେ ରୋରମାନେ ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି ଲୋକମାନେ ଜାଣିବେ ।

2ସେମାନଙ୍କର ଦୋଷକୁ ଆମ୍ଭେ ସ୍ମରଣ କରିବା ସେହି ଲୋକମାନେ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ସେମାନେ ଯେଉଁ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ ସବୁ ରୁଣିଆଡ଼େ କରିଥିଲେ ଆମ୍ଭେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଭାବରେ ଦେଖି ପାରୁଛୁ ।

3ସେମାନଙ୍କର ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ରାଜାଙ୍କୁ ଖୁସୀ କରେ । ସେମାନଙ୍କର ମିଥ୍ୟା ସେମାନଙ୍କର ନେତାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରଦାନ କରେ ।

4ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ବ୍ୟଭିଚାରୀ ଅଟନ୍ତି । ସେମାନେ ରୋଟୀ ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ ତନ୍ମୁରର ଉତ୍ତପ୍ତରୁ ଅଧିକ ଉତ୍ତପ୍ତ ଥିବା ତନ୍ମୁର ରୁଣପଟେ ଚାଲନ୍ତି । ରୋଟୀ ପ୍ରସ୍ତୁତକାରୀ ଅଟା ଦଳୁଥାଏ, ଯେଉଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୋଟୀ ଫୁଲି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏ, ସେ ଅଗ୍ନିକୁ ଉତ୍ତେଜିତ କରେ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଲୋକମାନେ ନିଜ ମନୋଭାବକୁ ଗରମ ରଖିଛନ୍ତି ।

5ଆମ୍ଭ ରାଜାଙ୍କ ରାଜତ୍ୱକାଳରେ ସେମାନେ ନିଆଁକୁ ଉତ୍ତପ୍ତ କରି ଚାଲନ୍ତି । ସେମାନେ ଭୋଦିରେ ପାନୀୟ ବିଅନ୍ତି । ଦ୍ରାକ୍ଷାରସର ଉତ୍ତାପରେ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଅସ୍ତବ୍ଧ ହୋଇପଡ଼ନ୍ତି । ତେଣୁ ରାଜା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଉପହାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ହାତ ମିଳାନ୍ତି ।

6କୋଇଲକୁ ରୁଲ୍ଲୀରେ ଦେବାପରି ସେମାନେ ତାଙ୍କର ହୃଦୟକୁ ମନ୍ଦ ଯୋଜନା କରିବା ପାଇଁ ଏକତ୍ରୀତ କରନ୍ତି ।

ସତ୍ତ୍ୱିସାର ସେମାନଙ୍କ ଉକ୍ତ୍ୟ କୁହୁକ୍ତ ଥାଏ ଏବଂ ଏହା ପ୍ରଭୃତରେ ନୂନ ଅଗ୍ନିପର ହୁଏ।

7ସେମାନେ ଉତ୍ତପ୍ତ ରୁଲ୍ଲପର ହୁଅନ୍ତି। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଗାସକକୁ ଧ୍ୱଂସ କଲେ। ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ପତନ ହେଲା। କୌଣସି ନିଶେ ବ୍ୟକ୍ତି ମୋତେ ସାହାଯ୍ୟ ଭିକ୍ଷା କରି ନ ଥିଲେ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ଧ୍ୱଂସ ହେବ ତାହା ସେ ନାଶେ ନାହିଁ**

8ଇଫ୍ରେୟିମ ଗୋଷ୍ଠୀଗଣ ସହତ ମିଶେ। ସେ ସେହି ପିଠା ସଦୃଶ ଯାହାର ଉଭୟ ପାଖ ସେବା ହୋଇନାହିଁ।

9ଇଫ୍ରେୟିମ, ନାଶେ ନାହିଁ ତା’ର ଗନ୍ଧ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିସ୍ତେଦ ହୋଇଯାଇଛି। ତା’ର ବୃଦ୍ଧାବସ୍ଥା ଆସୁଛି ବୋଲି ସେ ନାଶେ ନାହିଁ।

10ଇଫ୍ରେୟିମର ଗର୍ବ ତା’ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସାକ୍ଷୀ ଦିଏ। ଯଦିଓ ଲୋକମାନଙ୍କର ଅନେକଗୁଡ଼ିଏ ଦୁଃଖ ଥିଲା, ତଥାପି ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରି ନଥିଲେ କି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ମାଗି ନ ଥିଲେ।

11ତେଣୁ ଇଫ୍ରେୟିମ ବିରୁର ଗନ୍ଧହୀନ ନିର୍ବୋଧ କପୋତ ପାଲଟି ଯାଇଛି। ତା’ର ଲୋକମାନେ ମିଶରକୁ ସାହାଯ୍ୟ ଭିକ୍ଷା କଲେ ଓ ଅଗୁରୁକୁ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଗଲେ।

12ସେମାନେ ଯେଉଁ ଯେଉଁ ଦେଶକୁ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଯିବେ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆମ୍ଭର ନୀତି ବଢ଼ାଇ ଦେବା ଏବଂ ଆକାଶର ପକ୍ଷୀକୁ ତଳକୁ ଆଣିଲ ପରି ତଳକୁ ଘେନି ଆସିବା। ସେମାନଙ୍କର ରୁକ୍ଷ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦେବା।

13ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଅତି ମନ୍ଦ ହେବ। ସେମାନେ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଅମାନ୍ୟ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ବିନଷ୍ଟ ହେବେ। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିଥିଲୁ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମିଥ୍ୟା କହୁଛନ୍ତି।

14ସେମାନେ କେବେ ଆନ୍ଧରକତା ସହ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ଡାକନ୍ତି ନାହିଁ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ବିକ୍ଷଣରେ କ୍ରନ୍ଦନ କରନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାଇଁ ପୂଜା କରନ୍ତି। ସେମାନେ ନିନ୍ଦେ ନିନ୍ଦକୁ ହତ୍ୟା କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ଅନ୍ଧରସବୁ ମୋଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯାଇଛି।

15ଯଦିଓ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଡାଲିମ ଦେଇ ଗୁଞ୍ଜଳିତ କଲୁ ଓ ସେମାନଙ୍କର ବାହୁକୁ ଗନ୍ଧଗାଳୀ କରାଇଲୁ, ତଥାପି ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମନ୍ଦ ଯୋଦନା କଲେ।

16କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଫେରି ଆସିଲେ ନାହିଁ। ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ତୁଟିପୁଣ୍ଡ ବୁମେଟ୍ ପରି ବ୍ୟବହାର କଲେ। ସେମାନଙ୍କର ନେତାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଗନ୍ଧ ଉପରେ ବୁଝା ବଡ଼ିମା ଦେଖାଉଥିଲେ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଖଣ୍ଡରେ ନିହତ ହେବେ ଏବଂ ମିଶରବାସୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପହାସର ପାତ୍ର ହେବେ।

**ପ୍ରତିମାପୂଜା ଧ୍ୱଂସାଭିମୁଖୀ**

8 “ତୁରୀ ବାଦନ କରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରିଦିଅ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗୃହ ଉପରେ ବାଜପକ୍ଷୀ ପରି ଜରି ରୁହ।

ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅଧିବାସୀଗଣ ଆମ୍ଭ ରୁକ୍ଷ ଭଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଷୟକୁ ଅମାନ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

2ସେମାନେ ଆମ୍ଭକୁ ଚକ୍ରର କରି କହନ୍ତି, ‘ହେ ପରମେଶ୍ୱର ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲବାସୀ ତୁମ୍ଭକୁ ନାଶୁ’ 3କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଭଲ ଦିନିଷ ଗ୍ରହଣ କରି ନଥିଲା। ତେଣୁ ଶତ୍ରୁମାନେ ତାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି। 4ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ତାଙ୍କର ସଦା ବାଛିଲେ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ଉପଦେଶ ମାନି ନ ଥିଲେ।

ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନେତା ବାଛିଲେ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଆମ୍ଭେ ନାଶିଥିବା ଲୋକକୁ ବାଛି ନଥିଲେ। ସେମାନେ ସୁନା ରୂପା ବ୍ୟବହାର କରି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରତିମା ଗଢ଼ିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ଧ୍ୱଂସ ହେବେ। 5-6ହେ ଗମରୟା, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ଦ୍ୱାରା ପୂଜିତ ହେଉଥିବା ବାଛୁରୀ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କଲେ। ପରମେଶ୍ୱର କହନ୍ତି, ‘ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ’ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପାପ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡିତ ହେବେ। କେତେକ ଗ୍ରମିକ ସେହି ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ କିନ୍ତୁ ଇଶ୍ୱର ନୁହଁନ୍ତି। ଗମରୟାର ବାଛୁରୀ ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡ ହୋଇ ଭଙ୍ଗିଯିବ। 7ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଗୋଟିଏ ନିର୍ବୋଧ କାମ କଲେ। ସେମାନେ ବାୟୁରେ ଗଛ ଲଗାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ। ସେମାନେ କେବଳ ହିଁ ଦୁଃଖ ପାଇବେ। ସେମାନେ ଦୂର୍ଘ୍ଟିବାତ୍ୟାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କଲେ। ଜମିରେ ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଉଥିବା ଗନ୍ଧ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇବ ନାହିଁ। ଏପରି ଯଦି କିଛି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଲ ତେବେ ତାକୁ ଅନିଷ୍ଟା ଲୋକ ଭକ୍ଷଣ କରିବେ।

8ଇଗ୍ରାୟେଲ ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଯାଇଛି। କେହି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଗୁହଁନଥିବା ଅଦରକାରୀ ଯନ୍ତ୍ର ପରି ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଦେଶର ଗୁଣିଆଡ଼େ ବିକ୍ଷଣ ହୋଇଗଲେ।

9ଗୋଟିଏ ବନ୍ୟ ଗଧ ନିଜ ସାଥୀ ଖୋଦିବାକୁ ଗଲପରି, ଇଫ୍ରେୟିମ ଅଗୁରୁକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ନିଜ ପାଇଁ ‘ପ୍ରେମିକମାନଙ୍କୁ’ ଉଡ଼ାରେ ଆଣିଛନ୍ତି।

10ଯଦ୍ୟପି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅନ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡାମାନଙ୍କରୁ ‘ପ୍ରେମିକମାନଙ୍କୁ’ ଉଡ଼ାରେ ଆଣିଲେ। ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ବିରୁର ପାଇଁ ଏକତ୍ରୀତ କରିବା। ସେମାନେ ସଦାମାନଙ୍କ ଓ ସଦକୁମାରମାନଙ୍କଠାରୁ ଖୁବ୍ ଗୀଘ୍ର ହଇରଣ ଓ ଅତ୍ୟାଗୁରତ ହେବେ।

11ଇଫ୍ରେୟିମ ପାପପୁଣ୍ଡ ମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କଲା। ତା’ ପାଇଁ ଏଗୁଡ଼ିକ ପାପ କରିବାର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ହୋଇଛି।

12ଏପରିକି ଆମ୍ଭେ ଇଫ୍ରେୟିମ ପାଇଁ 10,000 ନିୟୁମ ଲେଖିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ସେଗୁଡ଼ିକ ଅନିଷ୍ଟା ଦ୍ରବ୍ୟ ପରି ବିବେଚନା କରିବ।

13ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ବଳିଦାନକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ସେ ମାଂସ ଅର୍ପଣ କରି ତାକୁ ଭକ୍ଷଣ କରନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ବଳିଦାନକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ସେ ସେମାନଙ୍କର ପାପକୁ ମନେ ରଖନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବେ ଏବଂ ସେମାନେ ବନ୍ଦୀ ଭାବରେ ମିଶରକୁ ପ୍ରେରଣ ହେବେ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭୁଲି ପ୍ରତିମାପୂଜା କରେ**

11ଇଫ୍ରେୟିମ ପାପପୁଣ୍ଡ ମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କଲା। ତା’ ପାଇଁ ଏଗୁଡ଼ିକ ପାପ କରିବାର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ହୋଇଛି।

12ଏପରିକି ଆମ୍ଭେ ଇଫ୍ରେୟିମ ପାଇଁ 10,000 ନିୟୁମ ଲେଖିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ସେଗୁଡ଼ିକ ଅନିଷ୍ଟା ଦ୍ରବ୍ୟ ପରି ବିବେଚନା କରିବ।

13ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ବଳିଦାନକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ସେ ମାଂସ ଅର୍ପଣ କରି ତାକୁ ଭକ୍ଷଣ କରନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ବଳିଦାନକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ସେ ସେମାନଙ୍କର ପାପକୁ ମନେ ରଖନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବେ ଏବଂ ସେମାନେ ବନ୍ଦୀ ଭାବରେ ମିଶରକୁ ପ୍ରେରଣ ହେବେ।

14 ଇଗ୍ରାୟେଲ ରାଜାଙ୍କର ଅଜାଳକା ନିର୍ମାଣ କଲେ କିନ୍ତୁ ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଭୁଲଗଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଯିହୁଦା ସ୍ତୁତୁତ ଦୁର୍ଗ ନିର୍ମାଣ କରିବ ଯାହାକୁ ଆମ୍ଭେ ଅଗ୍ନି ପଠାଇ ସେହି ସ୍ତୁତୁତ ଦୁର୍ଗକୁ ପୋଡ଼ି ଧ୍ବସ୍ତ କରିବା ।”

**ନବସିତମାନଙ୍କର ଦୁଃଖ**

9 ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ, କୌଣସି ଉତ୍ସବ ପାଳନ କର ନାହିଁ । ଅନ୍ୟ ଦେଶପରି ଖୁସି ହୁଅ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ନିଶେ ରଖିବା ପରି ବ୍ୟବହାର କଲ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭୁଲଗଲ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ପ୍ରତି ଗନ୍ଧର୍ବମାନଙ୍କରେ ଯୌନ ଅପରାଧମୂଳକ ପାପ କଲ । 2 କିନ୍ତୁ ସେହି ଖଳାର ଗନ୍ଧର୍ବ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ପ୍ରଚୁର ଖାଦ୍ୟ ଦେବ ନାହିଁ । ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚୁର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାଇଁ ହେବ ନାହିଁ ।

3 ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ନାହିଁ । ଇଫ୍ରେୟିମ ମିଶରକୁ ଫେରିବ । ଅଗୁରର ଯେଉଁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ମନା ସେହି ଖାଦ୍ୟ ସେମାନେ ଖାଇବେ ।

4 ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ନୈବେଦ୍ୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ବଳିଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବେ ନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କର ବଳିଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ ଗ୍ରୀଷ୍ମରେ ଖାଦ୍ୟ ଭକ୍ଷଣ ପରିହେବ । ଯେ ଏହାକୁ ଭକ୍ଷଣ କରିବ ସେ ଅପବିତ୍ର ହେବ । ସେମାନଙ୍କର ରୋଟି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ଯିବ ନାହିଁ । ସେମାନେ ନିଜେ ସେହି ରୋଟିକୁ ଭକ୍ଷଣ କରିବେ । 5 ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ପର୍ବ ବା ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିବାକୁ କ୍ଷମା ହେବେ ନାହିଁ ।

6 ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଗଲେ କାରଣ ଗତୁ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ସବୁକିଛି ନେଇଗଲା । ମେମ୍ନିସ ସେମାନଙ୍କୁ ସମାଧି ଦେବ । ସେମାନଙ୍କର ରୌପ୍ୟ ଭଣ୍ଡାରରେ ଅନାବନା ଘାସ ବଢ଼ିବ । ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟର ବାସସ୍ଥଳରେ କଣ୍ଠା ଉଠୁନୁ ହେବ ।

**ପ୍ରକୃତ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କଲ**

7 ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା କହନ୍ତି, “ଇଗ୍ରାୟେଲ ଏହି ନୀତିଗୁଡ଼ିକ ଗିକ୍ଷା କର । ଦଣ୍ଡ ପାଇବା ସମୟ ଆସିଯାଇଛି । ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲ ତା’ର ଫଳ ପାଇବା ସମୟ ଆସି ଯାଇଛି ।” କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକେ କହନ୍ତି, “ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ନିଶେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ । ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଆତ୍ମା ସହତ ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ପାଗଳ ।” ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା କହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ନିନ୍ଦା ପାପ ଲାଗି ଦଣ୍ଡିତ ହେବ । ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ ଭାବ ଯୋଗୁଁ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ ।” 8 ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଇଫ୍ରେୟିମ, ମୋର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଲୋକ ଉପରେ ନିରାଶ ଅଟେ । କିନ୍ତୁ ପଥ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଫାଶ ଅଛି ଏବଂ ଲୋକମାନେ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କୁ ଦୁଃଖୀ କରନ୍ତି । ଏପରିକି ତାଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଘରେ ମଧ୍ୟ ଗତୁତା ରହିଛି ।

9 ଗିବୟାର ସମୟ ପରି ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଧ୍ବସ୍ତ ରତ୍ନୀରତମ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲି ଯାଇଛନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ପାପକୁ ସ୍ମରଣ କରିବେ । ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ପାପ ଲାଗି ଦଣ୍ଡ ଦେବେ ।

**ପ୍ରତିମାପୂଜା ଲାଗି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଧ୍ବସ୍ତ ହୁଏ**

10 ସେହି ସମୟରେ ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ପାଇଲୁ, ସେମାନେ ମରୁଭୂମିରେ ସତେକ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ସଦୃଶ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଶ୍ରମିଣ ଗଛର ପ୍ରଥମ ଫଳ ସଦୃଶ ଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ବାଲ-ପିୟୋର ନିକଟକୁ ଆସିଲେ ସେମାନେ ଲଜ୍ଜାସ୍ୱପ ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଭକ୍ଷ କଲେ । ତା’ପରେ ସେମାନେ ଭଲ ପାଉଥିବା ନିନିଷଗୁଡ଼ିକ ଦୃଶ୍ୟ ହେଲା ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ନିଷସନ୍ଧାନ ହେବେ**

11 ଇଫ୍ରେୟିମର ଗୌରବ ପକ୍ଷୀ ସଦୃଶ ଉଡ଼ିଯିବ । ଅଧିକ ଗର୍ଭଧାରଣ ହେବନାହିଁ, ଅଧିକ ଶିଶୁ ଜନ୍ମ ହେବେନାହିଁ । 12 ଯଦି ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଅଧିକ ସନ୍ଧାନ ଇଚ୍ଛା କରିବେ ଏହା ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ନେଇଯିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବା । ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କର ଦୁଃଖ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କିଛି ରହିବ ନାହିଁ ।

13 ଆମ୍ଭେ ଦେଖିପାରୁଛୁ ଇଫ୍ରେୟିମ ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଯତ୍ନ ମଧ୍ୟକୁ ନେଉଛି । ଇଫ୍ରେୟିମ ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଘାତକ ନିକଟକୁ ଆଣୁଛି । 14 ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଯାହା ଚାହୁଁ ତାହା ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଅ । ଶିଶୁହତ୍ୟା ଗର୍ଭାଙ୍ଗଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଅ, କ୍ଷୀର ବାହାରୁନଥିବା ସ୍ତନ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଅ ।

15 ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ ଗିଲଗଲରେ ଅଛି । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଦୁଃଖୀ କରିବା ଆରମ୍ଭ କଲୁ । ଆମ୍ଭର ଗୃହ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ କରିବା, କାରଣ ସେମାନେ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉ ଭଲ ପାଇବା ନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କର ନେତାମାନେ ବିଦ୍ରୋହୀ, ସେମାନେ ଆମ୍ଭର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯାଇଛନ୍ତି ।

16 ଇଫ୍ରେୟିମ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ । ସେମାନଙ୍କର ମୂଳ ମରିଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କର ଆଉ ଅଧିକ ସନ୍ଧାନ ହେବେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ସନ୍ଧାନ ଜନ୍ମ କରି ପାରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କର ମହାନ ସନ୍ଧାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ହତ୍ୟା କରିବା ।

17 ଏହି ଲୋକମାନେ ମୋର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ କଥା ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ, ତେଣୁ ପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କ କଥା ଶୁଣିବେ ନାହିଁ । ସେମାନେ ବାସହର ହୋଇ ଯାଯାବର ପରି ଏଣେତେଣେ ଦେଶର ସବୁଆଡ଼େ ବୁଲିବେ ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲର ଧନସମ୍ପଦ ପ୍ରତିମାପୂଜାର ଅଗ୍ରଗାମୀ**

10 ଇଗ୍ରାୟେଲ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ସଦୃଶ ପ୍ରଚୁର ଫଳ ଧାରଣ କରେ । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅଧିକ ନିନିଷ ଲାଭକଲେ ସେତେବେଳେ ସେ ଭଣ୍ଡଦେବତାଙ୍କ ପୂଜା ପାଇଁ ଅଧିକ ଯଜ୍ଞଦେବୀ ନିର୍ମାଣ କଲେ । ତାଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ଅଧିକ ଭଲ ହେଲା । ତେଣୁ ସେ ଭଣ୍ଡଦେବତାଙ୍କ ପୂଜାଲାଗି ଅତିସୁନ୍ଦର ପଥରମାନ ସ୍ଥାପନ କଲେ ।

2 ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଠକିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ଯଜ୍ଞଦେବୀକୁ ଭଜିଦେବେ । ସେ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ମୃତିସ୍ତମ୍ଭକୁ ଧ୍ବସ୍ତ କରିଦେବେ ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ମନ୍ଦ ନିଷ୍ଠା**

3ବର୍ତ୍ତମାନ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ କୁହନ୍ତି, “ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ରାଜା ନାହାନ୍ତି । ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରୁନାହିଁ ଏବଂ ତାଙ୍କର ରାଜା ଆତ୍ମମାନଙ୍କର କିଛି କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।”

4ସେମାନେ ଗପଥ ନିଅନ୍ତି କିନ୍ତୁ ସେମାନେ କେବଳ ମିଥ୍ୟା କୁହନ୍ତି । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଗପଥ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି ନାହିଁ । ସେମାନେ ଚୁକ୍ତ କରନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ନ୍ୟାୟ କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧାକ୍ତ ଅନାବନା ଘାସ ପରି ବଢ଼େ ।

5ଗମଗୟର ଲୋକମାନେ ବୈଥ୍-ଆବନର ବାହୁରୀମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କରନ୍ତି । ସେହି ଲୋକମାନେ ପ୍ରକୃତରେ କାନ୍ଦିବେ । ଯାଜକମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକୃତରେ କାନ୍ଦିବେ । କାହିଁକି? କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତମ୍ଭର ପ୍ରତିମା ଚାଲିଗଲା । ତାକୁ ପୁରେଇ ନିଆଗଲା । 6ଅଗୁରକୁ ମହାନ ରାଜାଙ୍କ ଉପହାର ସ୍ୱରୂପ ଏହାକୁ ନିଆଗଲା । ସେ ଇଫ୍ରାୟିମଙ୍କର ଲଜ୍ଜାଦନକ ପ୍ରତିମା ରଖିବ । ଇଗ୍ରାୟେଲ ତା’ର ମୂର୍ତ୍ତି ପାଇଁ ଲଜ୍ଜିତ ହେବ । 7ପାଣିରେ ଗୋଟିଏ କାଠଖଣ୍ଡ ଭାସି ଗଲପରି, ଗମଗୟର ରାଜା ଧ୍ୱସ୍ତ ହେବେ ।

8ଇଗ୍ରାୟେଲ ବହୁ ପାପ କଲା ଏବଂ ବହୁତ ଉଚ୍ଛ୍ୱାନ ନିର୍ମାଣ କଲା । ଆବେନ୍‌ର ଉଚ୍ଛ୍ୱାନଗୁଡ଼ିକ ଧ୍ୱସ୍ତ ହେବ । ସେମାନଙ୍କର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ କଣ୍ଟା ଓ ଅନାବନା ଘାସ ଦଳ୍ଲିବ । ତା’ପରେ ସେମାନେ ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକୁ କହିବେ, “ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଆରୁଣ କର” ଏବଂ ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକୁ କହିବେ, “ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଅ ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାପ ପାଇଁ ପରଶୋଧ କରିବ**

9ଇଗ୍ରାୟେଲ, ତୁମ୍ଭେ ଚିବିୟାଙ୍କ ସମୟରୁ ପାପ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି ଏବଂ ତୁମ୍ଭ ଲୋକମାନେ ସେଠାରେ ଲଗାତାର ପାପ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି । ଯୁଦ୍ଧ ପ୍ରକୃତରେ ସେହି ମନ୍ଦ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଚିବିୟାରେ ଧରିବ । 10ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ଆସିବି । ଦେଗଗୁଡ଼ିକ ମିଳିତ ଭାବରେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯିବେ । ସେମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଅଧିବାସୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଦୁଇଗୁଣା ପାପ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ ଦେବେ ।

11ଇଫ୍ରାୟିମ ତାଲମପ୍ରାପ୍ତ ଗାଈ ପରି ଖଳାରେ ଗସ୍ୟ ଉପରେ ବଚରଣ କରିବାକୁ ଭଲପାଏ । ଆମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ଭଲ ଯୁଆଳ ତା’ କାନ୍ଧରେ ପକାଇବା । ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଦଉଡ଼ିରେ ବାନ୍ଧିବା । ତା’ପରେ ଯିହୁଦା ହଳ ଆରମ୍ଭ କରିବ । ଯାକୁବ ନଦେ ଭୂମିକୁ ଫଟାଇବ । 12ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ଭଲପଣିଆ ବୁଣିବ ତେବେ ପ୍ରକୃତ ପ୍ରେମ ଅମଳ କରିବ । ଭୂମିକୁ ହଳ କରିବ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହତ ଅମଳ କରିବ । ପ୍ରଭୁ ଆସିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭଲ ଦିନିଷ ବର୍ଷା ପରି ପକାଇବେ ।

13କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମନ୍ଦ ଦିନିଷ ଲଗାଇଲ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦୁଃଖ ଅମଳ କଲ । ତୁମ୍ଭ ମିଥ୍ୟାର ଫଳ ତୁମ୍ଭେ ଭକ୍ଷଣ କଲ । କାହିଁକି? କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭ ଶକ୍ତି ଓ ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖିଛ । 14ତେଣୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଯୁଦ୍ଧର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଦୁର୍ଗ ଧ୍ୱସ୍ତ ପାଇବ । ଶଲମନ ବୈଥ୍-ଅରବେଲକୁ ଧ୍ୱସ୍ତ କଲପରି ଏହା ଘଟିବ । ଯୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ମାଆମାନଙ୍କୁ

ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନଙ୍କ ସହତ ହତ୍ୟା କରାଗଲା । 15ବୈଥେଲ ତୁମ୍ଭର ଦୁଷ୍ଟାମୀ ଯୋଗୁଁ ତୁମ୍ଭର ଏହପରି ହେବ । ଯେତେବେଳେ ସକାଳ ହେବ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧ୍ୱସ୍ତ ହେବେ ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭୁଲିଛି**

11 ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ଇଗ୍ରାୟେଲ ବାଲ୍ୟ ଥିଲାବେଳେ ଆମ୍ଭେ ତା’କୁ ଭଲ ପାଉଥିଲୁ । ଆମ୍ଭେ ମିଶରକୁ ପୁଅ ବୋଲି ଡାକୁଥିଲୁ ।

2କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଯେତେ ଅଧିକ ନିନ୍ଦର କଲୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସେତେ ଅଧିକ ଆତ୍ମଠାରୁ ଦୂରେଇଗଲା । ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ବାଲ୍‌ଦେବଗଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବଳ ଦେଲେ । ସେମାନେ ପ୍ରତିମା ନିକଟରେ ଧୂପ ଦେଲେ ।

3ଆମ୍ଭେ ଇଫ୍ରାୟିମକୁ ଚାଲିବା ଶିଖାଇଲୁ । ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟଙ୍କୁ ଆତ୍ମର ବାହୁରେ ନେଇଥିଲୁ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ତମ୍ଭ କଲୁ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ତାହା ଅନୁଭବ କଲେ ନାହିଁ ।

4ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ରତ୍ନରେ ବାନ୍ଧିଥିଲୁ, କିନ୍ତୁ ତାହା ଥିଲା ପ୍ରେମର ରତ୍ନ । ଆମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିପରି ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କଲୁ । ଆମ୍ଭେ ନମ୍ର ହେଲୁ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇଲୁ ।

5ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିବାକୁ ମନା କଲେ । ତେଣୁ ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ମିଶର ଯିବେ । ଅଗୁରର ରାଜା ସେମାନଙ୍କର ରାଜା ହେବେ । 6ଖଣ୍ଡା ସେମାନଙ୍କ ନଗର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଝୁଲିବ । ଏହା ସେମାନଙ୍କର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବ । ଏହା ସେମାନଙ୍କର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଧ୍ୱସ୍ତ କରିବ ।

7ଆତ୍ମର ଲୋକମାନେ ଆତ୍ମ ନିକଟକୁ ଫେରିବାକୁ ଆଶା କରନ୍ତି । ସେମାନେ ଉଦ୍ଧାର ଡାକିବେ । କିନ୍ତୁ କେହି ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ନାହିଁ ।”

**ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଧ୍ୱସ୍ତ କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି ନାହିଁ**

8ଇଫ୍ରାୟିମ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ପରତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ଚାହାଁ ନାହିଁ । ଇଗ୍ରାୟେଲ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସ୍ତରକ୍ଷା ଚାହାଁ । ଅତ୍ମାର ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରି ତୁମ୍ଭକୁ ହେବାକୁ ଆମ୍ଭେ ଚାହାଁ ନାହିଁ । ଆତ୍ମର ମନକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛୁ । ଆତ୍ମର ପ୍ରେମ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଅତି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଅଟେ ।

9ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ଭୟଙ୍କର କ୍ରୋଧଭାବକୁ ପ୍ରକାଶ କରିବା ନାହିଁ । ଇଫ୍ରାୟିମକୁ ପୁନର୍ବାର ଧ୍ୱସ୍ତ କରିବା ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ୱର, ମାନବ ନୁହେଁ । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଧର୍ମସ୍ୱରୂପ ଅଛୁ । ଆତ୍ମର କ୍ରୋଧ ଦେଖାଇବା ନାହିଁ ।

10ଆମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ସିଂହ ସଦୃଶ ଗର୍ଜନ କରିବା । ଆତ୍ମର ପିଲାମାନେ ଆସିବେ ଓ ଆତ୍ମଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରିବେ । ଏହି ପିଲାମାନେ ଭୟରେ ଅଶ୍ରୁପରି ପଶୁମାନୁ ଆସିବେ ।

11ସେମାନେ ମିଶରରୁ ପକ୍ଷୀ ସଦୃଶ ଅଶ୍ରୁପରି ଆସିବେ । ଅଗୁରୀୟରୁ କପୋତ ପରି ଅଶ୍ରୁପରି ଆସିବେ । ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୃହକୁ ଫେରାଇ ନେବା ବୋଲି ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ ।”

12ଇଫ୍ରାୟିମ ମିଥ୍ୟାରେ ଆତ୍ମର ଚାରିପାଖରେ ଘେରିଗଲା । ଇଗ୍ରାୟେଲର ପରିବାର ଆତ୍ମ ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସଘାତକତା କରିଛନ୍ତି ।

କିନ୍ତୁ ଯିହୁଦା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହତ ଅଛି ଏବଂ ଧର୍ମସ୍ୱରୂପଙ୍କ ସହତ ବଞ୍ଚୁଅଛି ।”

**ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବରୁଦ୍ଧରେ**

**12** ଇଫ୍ରାୟିମ ପବନ ଏକତ୍ର କରୁଛନ୍ତି । ଇଗ୍ରାୟେଲ ଦିନସାରା “ପବନକୁ ଅନୁସରଣ” କରେ । ଲୋକମାନେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ମିଥ୍ୟା କୁହନ୍ତି । ଅଧିକ ଚୋରି କରନ୍ତି । ସେମାନେ ଅଶୁର ସହତ ରୁକ୍ଷ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ ମିଶରକୁ ଅଲଭ ତେଲ ଆଣୁଛନ୍ତି ।

**2** ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଆମର ଯିହୁଦା ବପସରେ ଏକ ଯୁକ୍ତ ଅଛି । ଯାକୁବ ତା’ର କୁପଅଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଦଣ୍ଡ ପାଇବ । ସେ ମଫ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ । **3** ଯାକୁବ ମାତୁଗର୍ଭରେ ଥିଲା ଏବଂ ତା’ର ଭାଇ ସହତ କୌଶଳ କରୁଥିଲା । ସେ ଗୋଟିଏ ଗଳ୍ପଗାଳୀ ଯୁବକ ଥିଲା ଏବଂ ସେତେବେଳେ ସେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହତ ଲଢୁଥିଲା । **4** ଯାକୁବ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦୂତ ସହତ ମଲ୍ଲୟୁଦ୍ଧ କରୁଥିଲା ଏବଂ ଦିଭୁଥିଲା । ସେ ଚକ୍ରାକ କର ପ୍ରଭୁକୁପା ମାଗୁଥିଲା । ଏହା ବୈଥଲରେ ଘଟିଥିଲା । ସେହିସ୍ଥାନରେ ସେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପାଇଲା ଓ ତାଙ୍କ ସହତ କଥା ହେଲା । **5** ହଁ, ସଦାପ୍ରଭୁ ସୈନ୍ୟବାହିନୀର ପରମେଶ୍ୱର ଅଟନ୍ତି । ତାଙ୍କର ନାମ ସଦାପ୍ରଭୁ । **6** ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସ । ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ବଞ୍ଚସ୍ତ୍ର ଡୁଆଁ ଠିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କର । ସର୍ବଦା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ବଞ୍ଚସ୍ତ୍ର ରଖ ।

**7** “ଯାକୁବ ନଣେ ପ୍ରକୃତ ବ୍ୟବସାୟୀ । ସେ ଏପରିକି ତା’ର ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଠକେ । ଏପରିକି ତାଙ୍କ ନିକଟି ମଧ୍ୟ ମିଛ କହେ । **8** ଇଫ୍ରାୟିମ କହଲେ, ‘ମୁଁ ଧନୀ, ମୁଁ ପ୍ରକୃତ ଧନ ଲାଭ କରୁଛି । କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ମୋର ଅପରାଧ ଦାଣ୍ଡିବ ନାହିଁ । କେହି ମଧ୍ୟ ମୋର ପାପ ଦାଣ୍ଡିପାରିବ ନାହିଁ ।’

**9** ମିଶରରେ ଥିଲା ସମୟରୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ଅଛୁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଉତ୍ସବ ଦିନରେ କଲପର ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତମ୍ଭରେ ରଖିବା । **10** ଆମ୍ଭେ ଉଦ୍‌ବିଷୟକାମାନଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ବହୁ ଦର୍ଶନ ଦେଲୁ । ଆମ୍ଭେ ଉଦ୍‌ବିଷୟକାମାନଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ କଥା ଦେଲୁ । **11** ଯେହେତୁ ଗିଲ୍‌ୟାଦରେ ସେମାନେ ବହୁତ ଦୁଷ୍ଟ, ସେମାନେ କିଛି ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ । କାରଣ ଗିଲ୍‌ଗଲ୍‌ରେ ସେମାନେ ଷଣ୍ଠକୁ ବଳିଦାନ ଦିଅନ୍ତି । ଖୋଳ ପଡ଼ିଆର ପଥର ଗଦା ପରି ସେମାନଙ୍କର ଯଜ୍ଞବେଦୀଗୁଡ଼ିକ ହେବ ।

**12** “ଯାକୁବ ଅରାମ ରାଜ୍ୟକୁ ପଳାଇଲେ । ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଗୋଟିଏ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେ ଅନ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇବାକୁ ମେଷ ରଖିଲେ । **13** କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ନଣେ ଉଦ୍‌ବିଷୟକାଙ୍କୁ ରଖିଲେ ଏବଂ ମିଶରରୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ନେଇ ଆସିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ଉଦ୍‌ବିଷୟକାଙ୍କୁ ଲଗାଇ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ନିରାପଦ ରଖିଲେ । **14** କିନ୍ତୁ ଇଫ୍ରାୟିମ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ରଗାଇବାର କାରଣ ହେଲା । ଇଫ୍ରାୟିମ ବହୁ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲା । ତେଣୁ ସେ ତା’ର ଦୋଷ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ । ସେମାନଙ୍କର ମୁନିବ ପରମେଶ୍ୱର ସେହି ଅପମାନ ସେମାନଙ୍କୁ ସହ୍ୟ କରାଇବେ ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ନିଜକୁ ନିଜେ ଧ୍ୱସ୍ତ କରୁଛି**

**13** “ଇଫ୍ରାୟିମ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ନିଜକୁ ମହାନ କରାଦେଲା । ସେ କହଲବେଳେ ଲୋକେ ଭୟରେ ଥରିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେ ବାଲ ଦେବତାଙ୍କୁ ପୂଜାକରି ଦୋଷୀ ହେଲେ ଏବଂ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । **2** ବର୍ତ୍ତମାନ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ପାପ କଲେ । ସେମାନେ ନିଜ ନିଜ ପାଇଁ ପ୍ରତିମା ତିଆରି କରନ୍ତି । କାରଗରମାନେ ସ୍ତମ୍ଭର ମୂର୍ତ୍ତି ରୂପରେ ତିଆରି କରନ୍ତି ଏବଂ ସେହି ଲୋକମାନେ ସେହି ପ୍ରତିମାମାନଙ୍କ ସହତ କଥା ହୁଅନ୍ତି । ସେମାନେ ସେ ମୂର୍ତ୍ତିମାନଙ୍କୁ ବଳିଦାନ ଦିଅନ୍ତି । ସେହି ସ୍ତମ୍ଭରୁ ନିର୍ମିତ ବାଛୁରୀଗୁଡ଼ିକୁ ରୁମ୍ଭନ କରନ୍ତି । **3** ସେଥିପାଇଁ ସେହି ଲୋକମାନେ ଶୀଘ୍ର ଅଦୃଶ୍ୟ ହେବେ । ସେମାନେ ସକାଳର କୁହୁଡ଼ି ସଦୃଶ ଶୀଘ୍ର ଦେଖାଦେବେ ଓ ଶୀଘ୍ର ଅଦୃଶ୍ୟ ହୋଇଯିବେ । ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଅଗାଡ଼ ଖଳାରୁ ଉଡ଼ିଗଲା ପରି ଉଡ଼ିଯିବେ । ଚିମିନରୁ ଧୁଆଁ ବାହାର ଅଦୃଶ୍ୟ ହେଲପରି ସେମାନେ ଅଦୃଶ୍ୟ ହୋଇଯିବେ ।

**4** “ମିଶରରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବାସ କରିବା ଦିନଠାରୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ହୋଇ ଆସିଛୁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦାଣ୍ଡି ନଥିଲ । ଆମ୍ଭେ ଏକମାତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତି ଯେ କି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରୁଥିଲୁ । **5** ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମରୁଭୂମିରେ ଦାଣ୍ଡିଥିଲୁ - ଗୁମ୍ଫା ଭୂମିରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦାଣ୍ଡିଥିଲୁ । **6** ସେହି ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ଖାଦ୍ୟ ଦେଲୁ । ସେମାନେ ସେହି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଲେ । ସେମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ତମ୍ଭ ଓ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେଲେ । ସେମାନେ ଗର୍ବୀ ହୋଇଗଲେ ଏବଂ ମୋତେ ଭୁଲିଗଲେ ।

**7** “ସେଥିପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ସିଂହ ଓ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଦୃଶ ହୋଇ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବା । **8** ଭଲ ପାଖରୁ ତା’ ଛୁଆକୁ ଅପହରଣ କଲେ ସେ ଯେପରି ହିଂସ୍ର ହୁଏ, ଆମ୍ଭେ ସେହିପରି ହିଂସ୍ର ହୋଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ସେମାନଙ୍କର ବନ୍ଧକୁ ବିଦାରଣ କରିବା । ସିଂହ ଓ ଅନ୍ୟ ବନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଗିକାରକୁ ଚରି ଖାଇଲା ପରି ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେହିପରି ଖଣ୍ଡି ବିଖଣ୍ଡିତ କରିବା ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ କ୍ରୋଧରୁ କେହି ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ନାହିଁ**

**9** “ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲୁ କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ବରୁଦ୍ଧରେ ଗଲା । ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଧ୍ୱସ୍ତ କରିବା । **10** ତୁମ୍ଭର ରାଜା କେଉଁଠି? ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ନଗରରେ ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭର ବରୁଦ୍ଧକମାନେ କାହାଁନ୍ତି? ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହା କହି ମାରିଥିଲ, ‘ଆମ୍ଭକୁ ନଣେ ରାଜା ଓ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଦିଅ ।’ **11** ଆମ୍ଭେ କ୍ରୋଧିତ ହେଲୁ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ନଣେ ରାଜା ହେଲୁ । ଯେତେବେଳେ ଅତି କ୍ରୋଧିତ ହେଲୁ ତାଙ୍କୁ ଦୂରକୁ ନେଇଗଲୁ ।

**12** “ଇଫ୍ରାୟିମର ପାପସବୁ ଗୋଟିଏ ବିତାରେ ବନ୍ଧା ହୋଇଛି । ସେଗୁଡ଼ିକ ନିରାପଦ ଦାଗାରେ ରଖାଯାଇଛି ।



13 ସ୍ତ୍ରୀଲୋକର ପ୍ରସବ ବେଦନା ସଦୃଶ ତା’ର ଦଣ୍ଡ କଷ୍ଟଦାୟକ ହେବ । ସେ ନିଶେ ଜ୍ଞାନୀ ପୁତ୍ର ହେବ ନାହିଁ । ଏପରି ଏକ ସମୟ ଆସିବ ସେ ଆଉ ତିଷ୍ଠିବ ନାହିଁ ।

14 “ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଠାରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ୍ କି? ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ମହାମାରୀଠାରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ୍ କି? ହେ ମୃତ କେଉଁଠାରେ ତୁମ୍ଭର ମହାମାରୀ ଅଛି? ହେ କବର, ତୁମ୍ଭର ଗନ୍ଧ କେଉଁଠାରେ ଅଛି? ଦୟା ଆମ୍ଭଠାରୁ ଗୁପ୍ତ ରହେ ।

15 ଇଗ୍ରାୟେଲ ତା’ର ଭାଇମାନଙ୍କ ସହତ ବଢ଼େ । କିନ୍ତୁ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପୁତ୍ରପତ୍ନୀ ପବନ ଆସିବ, ଏହା ସଦାପ୍ରଭୁ ପ୍ରେରଣିତ ବାୟୁ ମରୁଭୂମିରୁ ପ୍ରବାହିତ ହେବ । ତା’ପରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର କୁଅ ଶୁଖିଯିବ । ନଳପୁର୍ଣ୍ଣ ଝରଣାଗୁଡ଼ିକ ଶୁଖିଯିବ । ସେହି ପବନ ସମସ୍ତ ମୂଲ୍ୟବାନ ବସ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଭଣ୍ଡାରରୁ ଉତ୍ତାଳ ନେଇଯିବ ।

16 ଗମନୀୟ ନିଶ୍ଚିତ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ । କାରଣ ସେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯାଇଥିଲା । ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଖତ୍ତରେ ନିହତ ହେବେ । ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନେ ବିଦାଣ୍ଡ ହେବେ । ସେମାନଙ୍କର ଗର୍ଭବତୀ ନାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ବିଦାଣ୍ଡ ହେବେ ।”

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ**

14 ଇଗ୍ରାୟେଲ, ତୁମ୍ଭର ପତନ ହେଲା ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କଲ । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭର ପ୍ରିୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସ । 2 କ’ଣ କହବ ସେ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କର ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଖକୁ ଫେରିଆସ । ତାଙ୍କୁ କୁହ,

“ଆମ୍ଭର ପାପକୁ ନେଇଯାଅ । ଆମ୍ଭେ କରିଥିବା ଉତ୍ତମ କର୍ମକୁ ଗ୍ରହଣ କର । ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଓଷ୍ଠଧାରରେ ତୁମ୍ଭର ପ୍ରଶଂସା କରୁଛୁ ।

3 “ଅଗୁର ଆମ୍ଭକୁ ରକ୍ଷା କରିବ ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ଅଶ୍ଵରେ ଆରୋହଣ କରିବୁ ନାହିଁ । ଆମ୍ଭର ହସ୍ତ ନିର୍ମୂଳ ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ‘ଆମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର’ ବୋଲି ଆମ୍ଭେ ପୁଣି କହୁ ନାହିଁ । କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ହେଉଛ ସେହି ପରମେଶ୍ଵର

ଯିଏକି ଅନାଥକୁ ଦୟା ଦେଖାଅ ଏବଂ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଦୟା କରିବ ।”

**ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ କ୍ଷମା ଦେବେ**

4 ସଦାପ୍ରଭୁ କହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁରାତନ ମାର୍ଗରୁ ସ୍ତମ୍ଭ କରିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵାଧୀନ ଭାବରେ ଭଲ ପାଇବା, କାରଣ ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର କ୍ରୋଧଭାବ ତ୍ୟାଗ କରିଛୁ ।

5 ଇଗ୍ରାୟେଲ ପାଇଁ ଆମ୍ଭେ କୁହୁଡ଼ି ପରି ହେବା । ଇଗ୍ରାୟେଲ କଇଁଫୁଲ ପରି ଫୁଟିବ । ସେ ଲିବାନୋନର ଦେବଦାରୁ ଗଛପରି ବଢ଼ିବ ।

6 ଇଗ୍ରାୟେଲ ଗାଖାଗୁଡ଼ିକ ବଢ଼ିବେ ଓ ସେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଵୟର ଅଲିଭ୍ ଗଛ ଭଳି ହେବ । ଲିବାନୋନର ଦେବଦାରୁ ଗଛଗୁଡ଼ିକ ସ୍ତବ୍ଧ ବତରଣ କଲାପରି ସେ ହେବ ।

7 ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ପୁନର୍ବାର ମୋର ସ୍ମରଣାରେ ବଞ୍ଚିବେ । ସେମାନେ ଶସ୍ୟ ସଦୃଶ ବଢ଼ିବେ, ସେମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ପରି ଫଳ ଧାରଣ କରିବେ । ସେମାନେ ଲିବାନୋନର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପରି ସମୃଦ୍ଧ ହେବେ ।”

**ପ୍ରତିମା ବିଷୟରେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସତକର୍ବାଣୀ**

8 “ଇଫ୍ରେୟିମ କହବ, ପ୍ରତିମାଗୁଡ଼ିକରେ ମୋର କିଛି କରିବାର ନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ଉତ୍ତର ଦେବା, ଆମ୍ଭେ ସେହି ପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପ୍ରାର୍ଥନା ଶୁଣୁ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ରଖୁ । ଆମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ଦେବଦାରୁ ଗଛପରି ଚିର ସବୁଜ । ତୁମ୍ଭର ଫଳ ଆମ୍ଭଠାରୁ ଆସେ ।”

**ଶେଷ ଉପଦେଶ**

9 ନିଶେ ଜ୍ଞାନୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ଦିନିଷଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଝେ । ନିଶେ କର୍ମଠି ବ୍ୟକ୍ତି ଏହିସବୁ ଦିନିଷଗୁଡ଼ିକୁ ଶିକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ୍ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମାର୍ଗ ସର୍ବଦା ଠିକ୍ । ଉତ୍ତମଲୋକ ସେହି ମାର୍ଗ ଦ୍ଵାରା ବଞ୍ଚିବେ ଓ ପାପୀମାନେ ତା’ ଦ୍ଵାରା ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବେ ।